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SCHRIFTELIJKE VRAAG E-1907/01
van Giorgio Celli (Verts/ALE)
aan de Commissie

Betreft: Ingrijpen ten behoeve van het Pergusa-meer (Sicilië) dat een Europees belang heeft

Het Pergusa-meer (provincie Enna) is een vochtig gebied dat op de lijst van bijzondere 
natuurgebieden (ZPS) van de Italiaanse regering staat onder nummer ITA060002. Het meer is ook een 
natuurreservaat van de regio Sicilië, ingesteld bij regionale wet (LR) nr. 71/95 nr. 8220 om het meer 
en de bijbehorende flora en fauna te behouden. De provincie Enna, die het natuurreservaat voor 
rekening van de regio Sicilië beheert, maar ook deel uitmaakt van het consortium Ente Autodromo 
Pergusa (dus als controleur en gecontroleerde!), heeft zijn goedkeuring gehecht aan een waterleiding 
die water zal afvoeren van het Ancipa-meer in de Nebrodi-bergen naar het Pergusa-meer. Voor dit 
inmiddels aangevangen project is geen MER aangevraagd, hoewel een zeer gevoelig ecosysteem 
wordt aangetast en ondanks de extra zorgvuldigheid die het natuurgebied verplicht stelt. Het project 
houdt geen rekening met de noodzakelijke uitvoeringstermijnen, waarvan de omvang voor het 
biologisch herstel hoe dan ook in jaren moet worden gemeten omdat het gaat over een zeer gevoelig 
ecosysteem. Er worden onvoldoende garanties geboden dat een snelle uitvoering niet onherstelbare 
schade toebrengt aan het hydrobiologisch ecosysteem. De potentiële gevaren zijn niet gemeten voor 
nestvorming, vooral van watervogels, voor de oevervegetatie en vooral voor de speciale plankton- en 
bacteriepopulatie (met het gevaar dat het zeer speciale verschijnsel waardoor het water rood wordt 
gekleurd, teloor gaat). De Italiaanse afdeling van het Wereldnatuurfonds en een speciaal opgericht 
comité voor het behoud van het Pergusa-meer alsmede honderden burgers, onder wie buitenlanders, 
zijn gemobiliseerd om het project geannuleerd te krijgen.

Kan de Commissie ingrijpen opdat dit project wordt afgeblazen omdat het het ecosysteem van dit 
gebied zou aantasten? Kan de Commissie maatregelen treffen ten aanzien van de regio Sicilië opdat 
deze ZPS werkelijk behouden blijft en de overheid de integriteit van de ZPS niet aantast, bijvoorbeeld 
door het gebied niet langer te laten beheren door de provincie Enna? Heeft de Commissie met 
Europees geld projecten in verband met het Pergusa-meer gefinancierd? Zo ja, welke maatregelen 
denkt zij te nemen om te voorkomen dat het provinciebestuur de integriteit van dit gebied in gevaar 
brengt in plaats van het behoud te bevorderen?


